
Teil II - Auktion 
 

Ansichtskarten/Post-
karten/Leporellos/Fotos: 
 
national 
 

Los 1011                              Ausruf: 10 € 
Aachen, 1915: Aachen, Dom 
Braune Karte der Firma Wedler. Feldpost mit 
Stempel "Bayerische freiw. Krankenzüge 
Vereins Laz. Zug U3". Gelaufen.(E009) 

 
 

Los 1012                               Ausruf:20 € 
(Bad) Reichenhall, Leporello ca. 1890 
12 Fotolithos. Verlag Carl Garte, Leipzig. 
Cover Goldprägedruck. Format: 13x8,5. 
(E007) 

 
 

Los 1013                              Ausruf: 25 € 
Baden-Baden, Leporello, ca. 1910 
20 aneinanderhängende AK. Mit 
Pergamentblättern. Jugendstilcover. (E007) 

 
 

Los 1014                              Ausruf: 12 € 
Berlin, 1926: Küche der 1. u. 2. 
Wachkompagnie des Wachregiments 
Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 1015                              Ausruf: 10 € 
Berlin, 1938: Fliegerhorst 
Schönwalde – Bismarckhaus 
Nicht gelaufen.(E001) 

 
 
Los 1016                          Ausruf: 12 € 
Görden bei Brandenburg, 1914: 
Vereinslazarett vom roten Kreuz 
Feldpost mit Stempel des Lazaretts. 
Gelaufen. (E001) 
 

 
 
Los 1017                            Ausruf: 11 € 
Gummersbach, 1914: Haus C.H. 
Steinmüller 
Gelaufen. (E001) 
 

 
 

Los 1018                             Ausruf: 11 € 
Hamborn, 1925: Restaurant xxx 
Gelaufen. (E001) 
 

 
 

Los 1019                            Ausruf: 11 € 
Hanau, 1911: Wilhelmstraße 
Nicht gelaufen. Rückseitig Stempel zum 
„Kornblumentag am 10.5.1911“. (E008) 

 
 

Los 1020                              Ausruf: 20 € 
Heidelberg, Leporello, ca. 1890 
15 Fotolithos, einmal als Panoramablick. 
Verlag  Wilh. Schütz, Eisenach. Cover 
Goldprägedruck. Heinrich Lautz, Darmstadt. 
Leicht abgegriffen. (E007) 

 
 

Los 1021                              Ausruf: 10 € 
Iserlohn, 1916: Hotel Ostermann 
Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 1022                              Ausruf: 10 € 
Kummernick/Liegnitz, 1939: Dreibild-
Karte 
Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 1023                              Ausruf: 11 € 
Küstrin, ca. 1910: Landsberger Straße 
Gelaufen, ohne Marke. (E001) 



 
 

Los 1024                              Ausruf: 11 € 
Leipzig, 1911: Dr. Smitt’sche 
Töchterschule, Jacobstr. 2 
Nicht gelaufen.(E008) 

 
 

Los 1025                             Ausruf: 10 € 
Neisse, 1914: Eisenbahn-
Verwaltungs-Gebäude 
Gelaufen, Feldpost. (E001) 

 
 

Los 1026                             Ausruf: 11 € 
Schwerin 1916: Schweizerhaus 
Gelaufen, Feldpost. (E001) 

 
 

Los 1027                              Ausruf:10 € 
Sörup (2393), 1937: Alte Schule 
Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 1028                              Ausruf: 11 € 
Berlin-Tegel, 1909: Park-Restaurant 
Bellevue 
Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 1029                              Ausruf: 11 € 
Brandau/Sudetengau, 1941: 
Gaststätte Böhmische Schweiz 
Im Schweinitztal an der Strecke Seiffen-
Deutschneudorf, Gelaufen. (E009) 

 
 
Los 1030                             Ausruf: 11 € 
Essen, 1905: Bahnhof 
Gelaufen. (E016) 

 
 

Los 1031                             Ausruf: 11 € 
Essen, ca. 1909: Krupp-Denkmal am 
Limbeckertor 
Gelaufen, ohne Marke. (E011) 

 
 

Los 1032                          Ausruf: 11 € 
Gelsenkirchen, 1938: Hochöfen 
Gelaufen. (E016) 

 
 

Los 1033                              Ausruf: 10 € 
Trempen/Ostpr., ca. 1925: Ännchen 
von Tharau’s Linde im Pfarrhof 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

international 

 
Los1034                               Ausruf: 11 € 
Aalsmeer, 1939: Centrale 
Aalsmeersche Veiling 
Gelaufen, Feldpost. (E016) 

 
 
Los 1035                              Ausruf: 20 € 
Wien, Leporello, ca. 1890 
18 Fotolithos, teils Panorama über drei Bilder. 
Cover in Prägedruck mit Wasserfleck 
rückseitig. Format: 15x10. (E007) 

 
 
Anlasskarten 
 

Los 1036                          Ausruf: 16 € 
Mannschaftsfoto Bayern München, 
ca. 1968 
U.a. Trainer Zebec, Beckenbauer, 
Schwarzenbeck, Müller, Maier. Format: 
21x15. (E045) 

 



Los 1037                              Ausruf: 16 € 
Mannschaftsfoto 1860 München, ca. 
1966 
U.a. Trainer Sing, Radenkovic, Fischer, 
Patzke, Reich. Format: 21x15. (E045) 

 
 

Los 1038                              Ausruf: 16 € 
Mannschaftsfoto Deutsche 
Nationalmannschaft, ca. 1968 
U.a. Overath, Beckenbauer, Weber, Dörfel, 
Held, Fichtel, Vogts. Format: 21x15. (E045) 

 
 

Los 1039                              Ausruf: 16 € 
Mannschaftsfoto Borussia 
Mönchengladbach, ca. 1972 
U.a. Trainer Weisweiler, Netzer, Bonhof, 
Kleff, Vogts, Heynckes. Format: 21x15. 
(E045) 

 
 

Militaria 

Los 1040                              Ausruf: 10 € 
Infanterie – Die siegreichen Fahnen 
und Standarten der deutschen Wehr-
macht- Karte 6 
Feldpost. (E009) 

 
 

Los 1041                              Ausruf: 11 € 
Bückeburg, 1937: Hitler begrüßt 
Bäuerin am Erntedanktag 
Gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1042                              Ausruf: 15 € 
Pferdekarten, 1943 – 2 Karten  
Einmal gelaufen (An der Tränke), einmal 
beschrieben (Auf Erkundungsritt). (E009) 

 
 
Los 1043                              Ausruf: 10 € 
Sie liebt mich …, Pferdekarte, 1940 
Feldpost mit NS-Wohlfahrtsanhäner als 
Marke. Gestempelt. (E009) 

 
 
Los 1044                              Ausruf: 11 € 
Trier, 1941: Geburtstagsfeier des Füh-
rers 
Nicht gelaufen.(E009) 

 
 
Los 1045                            Ausruf: 10 € 
Berlin, Reichskanzlei Voßstraße, 1943 

Gelaufen aus Elbing. Mit Zusatzstempel 
“Stobbi über Elbing”. (E001) 

 
 

Autographen: 
 
Los 1046                              Ausruf: 70 € 
Politiker und Gewerkschafter – 26 
Bildkarten 
U.a. Dr. Ingolf Deubel; Dr. Frank-Michael Pietzsch; 
Anne Wilkens; Christian Ude; Kurt Biedenkopf; 
Horst Kuhn; Lothar Spät, Renzo Schlauch; Bodo 
Hombach; Dieter Schulte; Michael Sommer; Klaus 
Zwickel; Erwin Huber; Wolfgang Gerhardt; Guido 
Westerwelle, Günther Bechstein; Wolfgang Thierse; 
Antje Vollmer; Helmut Schmidt. Meist OU. (E015) 

 
 

Los 1047                              Ausruf: 25 € 
Berthold Beitz, 2007 – Krupp 
OU auf Bildkarte. (E015) 

 
 

Los 1048                              Ausruf: 18 € 
Jürgen Weber, Vorstand Lufthansa 
OU auf Bildkarte. (E015) 

 



Antiquariat: 
 
Los 1049                             Ausruf: 28 € 
Aachener Taschenkalender, 1834 
Paperback in guter Erhaltung. Inhalt u.a. 
mundartliche Gedichte, Zeiten und Orte der 
Reitposten. 80 Seiten. Format: 6,5x10. 
(E039) 

 
 

Börse/Schecks/Geld: 
 
Los 1050                              Ausruf: 15 € 
Deutsche Bank – Wegweiser durch 
den Rentenmarkt, 1939 
Sechs Seiten Text + 28 Seiten Listung von 
Papieren als Ausklappseiten. Geheftet. 
Format: 11x19,5. (E006) 

 
 
Los 1051                              Ausruf: 18 € 
Wechselkurs Zettel, Cöln 1856; 
Krefeld 1870 
Seydlitz & Merckens, 26.5.1856 + A. & C. 
Sohmann,  5.11.1856 + 11.8.1870.  (E019) 

 
 

 

Los 1052                              Ausruf: 13 € 
Scheck: R.S. Battles Banking House, 
5 $, 1894 
Zwei Abbildungen. Format: 22x9,5. (E017) 

 
 

Los 1053                              Ausruf: 15 € 
Scheck Wells, Fargo & Co. über 4085 
$, 1870 
Steuermarke. Format: 23x11. (E019) 

 
 

Los 1054                              Ausruf: 35 € 
19 Schecks USA 
Merchants National Bank; Second National Bank; 
Bank of Beattle; North Butte Mining Comp., Rio 
State Bank (3x); Chase National Bank(3x); Citizens 
National Bank; National Bank; Minnequa Bank; Pi 
Beta Phi Settlement School; People National Bank; 
First National Bank(4x); House of Crane. Teils 
unterschiedliche Motive. (E019) 

 
 

Los 1055                              Ausruf: 15 € 
Scheck/Empfangsbestätigung, 1931, 
Cambrai: L. Moglia 
Farbige Abb. des  Firmenkomplexes. 
Belgische Steuermarke. Knickfalte. Format: 
21x12,5. (E024) 

 
 

Dokumente: 
 

Los 1056                              Ausruf: 15 € 
Taufschein St. Michael in 
Spielfeld/Steiermark, 1.11.1882 
Mit Siegel des Pfarramts und Steuermarke. 
Knickfalten, teils hinterklebt. Format:35x21,5. 
(E007) 

 
 

Los 1057                             Ausruf: 25 € 
Taufschein, Dobrscher 19.6.1856 
Gebührenmarke und Stempel des Pfarramts. 
Knickfalten; fleckig. Format: 21,5x35. (E007) 

 
 

Los 1058                             Ausruf: 20 € 
Königsberg, 1906-33: Preußischer 
Hypothekenbrief 
Umfangreicher Schriftverkehr mit zahlreichen, 
unterschiedlichen Trockensiegeln, teils mit 
Band. Schnittentwertung. Format: 21x33. 
(E007) 

 
 
Los 1059                              Ausruf: 25 € 
Trauschein, Pfarre Reindorf bei Wien, 
24.11.1859 
Zwei Gebührenmerken, Stempel der Pfarre. 
Knickfalte, etwas fleckig. Format: 34,5x21. 
(E007) 

 

 



Los 1060                              Ausruf: 30 € 
Urkunde Magistrat der Stadt 
München, 1843 
Mit OU des Bürgermeisters Dr. Bauer. 
Format: 21x33,5. (E045) 

 
 

Fest-, Firmenschriften: 
 

Los 1061                              Ausruf: 18 € 
75 Jahre Duisburger Kupferhütte, 
1.11.1951 – Reden und Ansprachen 
60 Seiten mit gezeichneten Portraits der 
Redner. Cover. Gebunden durch Zierband. 
Bibl.-Exemplar.21,5x29. (E014) 

 
 

Los 1062                              Ausruf: 13 € 
Rheinpreußen, 1957: Hundert Jahre 
Bergbau am Niederrhein 
Festschrift zum 100jährigen Bestehen. 122 
Seiten Leinen. Viele Fotos. Schutzumschlag, 
stark beansprucht. Buch einwandfrei mit ganz 
leichten Schmutzspuren. Einladungskarte. 
Format: 24,5x27. (E014) 

 
 

 

Los 1063                              Ausruf: 18 € 
Krupp 1812-1912, Schaffsteins Grüne 
Bändchen Nr. 21, Köln 1912 
94 Seiten mit zahlreichen Zeichnungen von 
Rudolph Engels  und  Carl Thiemann. 
Hardcover. Format: 11,5x17. (E016) 

 
 

Los 1064                              Ausruf: 19 € 
100 Jahre Ed. Dörenberg Söhne, 
Ründeroth 1960 
Darin: 300 Jahre Eisenwerke Dörenberg. 60 
Seiten mit vielen Dokumenten und Fotos. In 
Leinen gebunden. Format: 20x24. (E016) 

 
 

Los 1065                              Ausruf: 18 € 
Eine Chronik des Hauses Bechstein – 
Festschrift zum 125jährigen 
Jubiläum, Berlin 1978 
Rund 90 Seiten mit vielen Fotos von 
Instrumenten aus allen Stilepochen. Viele 
Künstlerportraits, teils mit Fak.-Unterschrift. 
Hardcover. Cover mit leichter Lichtbräunung. 
Format: 21,5x27,5. (E022) 

 
 

 

Los 1066                              Ausruf: 18 € 
Philipp Holzmann AG im Wandel von 
Hundert Jahren, 1849-1949, Frankfurt 
Über 400 Seiten mit umfangreichem 
Fotomaterial. Hardcover mit Leinenrücken. 
Ecken bestoßen. Cover leicht angeschmutzt. 
Format: 21x28. (E022) 

 
 

Los 1067                              Ausruf: 11 € 
Iserlohn, 1973: GECO Metall - 
Geldermann + Co., 1973 
Broschüre zum 50jährigen Jubiläum. 16 
Seiten geheftet. Mit Empfehlungskarte. 
Format: 21x20. (E006) 

 
 
Los 1068                              Ausruf: 10 € 
125 Jahre Aachener und Münchener 
Feuer-Versicherungs-Gesellschaft, 
Aachen 1950 
134 Seiten, in Leinen gebunden. Cover in 
Goldprägedruck. Zahlreiche Fotos, 
Abbildungen, Tabellen. Format: 22x29,5. 
(E042) 

 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 1069                              Ausruf: 15 € 
Amoneburg/Biebrich, 1925: 
Dyckerhoff & Söhne, Portland-
Cement-Fabrik 
Abb. der weitläufigen Fabrikanlage. Im 
Vordergrund der Rhein mit zahlreichen 
Lastschiffen. Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 21,5x28. (E033) 



 
 

Los 1070                              Ausruf: 13 € 
Bad Godesberg, 1934: Apotheker A. 
Diedenhofen, pharmazeutische Fabrik 
Hersteller der Rheila-Perlen. Fabrikabbildung, 
in Hintergrund die Godesburg. Aufkleber für 
"Rheinmint Pfefferminz". Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 21x29,5. (E033) 

 
 

Los 1071                              Ausruf: 15 € 
Bad Kissingen, 1913: Felix Ehrlich, 
Modehaus 
Abb. des Eckgeschäftshauses Ecke Kurhaus-
Ludwigstr. Abheftlochungen, Knickfalte. 
Format: 22,5x28,5. (E025) 

 
 

Los 1072                            Ausruf: 14 € 
Baiersbronn, 1917: Gasthof & 
Pension z. "Ochsen" 
Besitzer Wilhelm Faisst. Abb des Gasthof mit 
Kutsche. Verzierungen; oberer Rand 
perforiert. Knickfalte. Format: 21x27. (E033) 

 
 

Los 1073                        Ausruf: 12 € 
Bedburg, 1935: Rheinische 
Linoleumwerke Bedburg AG 
Große stilisierte Firmenabbildung. 
Knickfalten. Format: 21x29,5. (E001) 

 
 

 
 

Los 1074                              Ausruf: 12 € 
Berleburg, 1929: Wilh. Winckel 
GmbH, Papierverarbeitung, Druckerei 
Stilisierte Abb. der beiden Werke in Berleburg 
und Limburg. Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 2x29,5. (E033) 

 
 

Los 1075                             Ausruf: 16 € 
Berlin, 1902: Albrecht Kind, 
Jagdgeräteschaften, Waffen 
Äußerst dekorativ mit Abb. der Fabrik in 
Hunstig, Wald mit röhrendem Hirsch. Schutz- 
und Fabrikmarken. Gegründet 1853. 
Knickfalten, links mit kleinem Einriss. Format: 
22x28,5. (E033) 

 
 

Los 1076                              Ausruf: 18 € 
Berlin, 1915: A. Werner & Söhne, 
Fabrik für Militär- Kolonialtruppen-
Effekten und Ausrüstungen 
Dekorativ gestalteter Kopf mit Schutzmarke 
und Verdienstmedaillen. Wappen. Gegründet 
1857. Umfangreiche Produktlistung. 
Rückseite mit Abb. entsprechender 
Lederwaren. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 22x29. (E036) 

 
 

Los 1077                              Ausruf: 13 € 
Berlin, 1936: Deutsche Gasolin AG 
Quittung an einer LEUNA-Tankstelle. Logo 
für MOTANOL. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 14,5x23. (E0379 

 
 

Los 1078                              Ausruf: 14 € 
Berlin/Cleve, 1906: Sana-Gesellschaft 
mbH, Margarine 
Abb. der Fabrik in Cleve; zahlreiche 
Medaillen. Rechnung der Generalvertretung 
in Berlin. Kleine Fehlstelle rechts oben. 
Knickfalten. Format: 22x28,5. (E033) 

 
 

Los 1079                              Ausruf: 14 € 
Bielefeld, 1915: Wilhelm Eick, 
Stofffabrik 
Abb. der beiden Werke der 1867 gegründeten 
Firma. Knickfalten. Format: 22,5x28. (E006) 

 
 

Los 1080                              Ausruf: 13 € 
Bonn, 1931: Müller & Wouters, 
Kaffee-Brennerei BONNA 
Abb. der Fabrikanlage in der Weststraße. 
Schutzmarke und Medaillen. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 21x29,5. (E033) 

 
 

Los 1081                              Ausruf: 12 € 
Brackwede/Bielefeld, 1938: E. & P. 
Stricker, Fahrradfabrik 
Abb. der Fabrikanlage. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 21x29,5. (E033) 



 
 

Los 1082                              Ausruf: 15 € 
Bruchsal, 1912: Fölls & Schmalz, 
Seifen & chem. techn. Produkte 
Fabrikabb. in grafischem Design. 
Produktlistung. Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 22x28,5. (E033) 

 
 

Los 1083                             Ausruf: 14 € 
Bünde, 1906: Horstmann & Cie., 
Zigarrenfabriken 
Firmenabbildung in Bünde; Filialen in 
Hüllhorst, Schnathorst und Kirchlengern. 
Farbiges Wappen von Bünde., Knickfalten. 
Format: 21,5x28,5. (E033) 

 
 
Los 1084                              Ausruf: 16 € 
Celle, 1905: Ferdinand Göhns, 
Schirm-Bestandteilefabrik 
Außergewöhnliche Gestaltung mit verzierter 
Säule. Florale Elemente, große Fabrikmarke. 
Knickfalten. Format: 22,5x28,5. (E001) 

 
 

Los 1085                              Ausruf: 14 € 
Chemnitz-Gablenz, 1927: Herm. 
Riemann, Fahrrad-u. Kfz-Beleuchtung 
Gegründet 1866. Abb. der großen 
Fabrikanlage. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22,5x28,5. (E037) 

 
 

Los 1086                              Ausruf: 16 € 
Delmenhorst, 1926: J.H. Minnemann, 
Korkenfabrik 
Stilisierte Abb. der Produktionsstätten in 
Delmenhorst und Mühlen/Oldenburg in Farbe. 
Kleine Abheftlochungen (leichte Rostflecken), 
Knickfalten. Format: 22x28. (E001) 

 
 

Los 1087                              Ausruf: 16 € 
Dortmund, 1910: W.H. Schmitz, 
Westfälische Mineralölwerke 
Abb. der großen Fabrikanlage vor den Toren 
der Stadt mit Bahnanschluss Dortmund-Süd. 
Herrenhaus, florale Elemente. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 22x28,5. (E033) 

 
 

Los 1088                              Ausruf: 10 € 
Dresden, 1924: GEHE & Co. AG, 
Chemische Fabriken 
Zeichnungsliste mit OU. Doppelblatt, 
Knickfalten. Format: 23x28. (E014) 

 
 

Los 1089                              Ausruf: 12 € 
Düsseldorf, 1906: Heinrich Zeiss 
Etliche Hofwappen; Schutzmarke. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x29. 
(E036) 

 
 
Los 1090                              Ausruf: 12 € 
Düsseldorf 33, 1934: Michael 
Poertzgen, Drogen, Kolonialwaren, 
Weine 
Abb. der Fabrikanlage. Knickfalten. Format: 
20,5x21,5. (E001) 

 
 
Los 1091                              Ausruf: 12 € 
Düsseldorf 54, 1930: Paul 
Schlinghoff, Schrauben, Muttern 
Abb. der Fabrikanlage in der Stadt mit 
Ladeszene. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 21x29,5. (E001) 

 
 
Los 1092                              Ausruf: 14 € 
Düsseldorf, 1909: Westdeutsche 
Mälzerei Gesellschaft mbH 
Abb. der Fabrikanlage. Jugendstilornamente. 
Knickfalten. Format: 21x28,5. (E001) 

 
 

Los 1093                              Ausruf: 15 € 
Düsseldorf-Flingern, 1905: Kellner & 
Flothmann, Maschinenfabrik 
Abb. der Fabrik vor Dorfsilhouette. 
Schutzmarke. Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E001) 

 
 

Los 1094                              Ausruf: 13 € 
Düsseldorf, 1936: Gerard & Cie., 
Lederfabriken 
Abb. von vier Fabrikanlagen. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
21x29,5. (E001) 



 
 
Los 1095                              Ausruf: 15 € 
Düsseldorf, 1918: Henkel & Cie., 
Chemische Produkte 
Abb. der großen Fabrikanlage sowie des 
Rheinanlegers. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 21x29. (E001) 

 
 

Los 1096                              Ausruf: 13 € 
Düsseldorf, 1932: Henkel & Cie. AG, 
chemische Produkte 
Abb. des großen Firmengeländes; im 
Hintergrund die Stadt. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 21x29,5. (E033) 

 
 

Los 1097                              Ausruf: 14 € 
Elberfeld, 1924: Cosman, Villbrandt & 
Zehnder AG, Vereinigte Gummiband-
fabriken 
Abb. der Fabriken in der  Kluserstraße und 
der Wiesenstraße vor Stadtsilhouette. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
22x28,5. (E001) 

 
 

Los 1098                              Ausruf: 13 € 
Elberfeld, 1905: Stiel & Rindskopf, 
Kleiderstoffe 
Abb. des Geschäftshauses in der Hofauerstr. 
52 mit Straßenszene und Straßenbahn. 
Knickfalten. Format: 14x22,5. (E033) 

 
 

Los 1099                            Ausruf: 14 € 
Ellrich, 1911: Euling & Mack AG, 
Gips- u. Gipsdielenfabrik 

Blick aus der Vogelperspektive auf die 
weitläufige Fabrikanlage mit Steinbrüchen am 
Rand des Harzes. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format: 22x29. (E033) 

 


